

银发父母秀恩爱

◎许海利

我的父母都是土里刨食的庄稼人,父亲是慢性子,沉默寡言;母亲是急性子,喜欢唠叨重复。生活中,从未见他们有过任何亲密的举动和表现,反而常会因鸡毛蒜皮的琐事而争吵。

母亲口味重,炒菜喜欢多放盐,而父亲喜欢清淡,为了饭菜咸淡问题,他们之间不知道发生过多少次争吵。“菜淡了,没有丁点滋味,不多放些盐怎么吃?”每次母亲都是振振有词。“咸菜有滋味,那你天天吃咸菜好了!”父亲回回这样反驳。

可争吵过后涛声依旧,母亲原来放多少盐后来还放多少,有时,父亲实在气不过,干脆扔掉筷子走人,以示抗议。每次望着父亲甩门而去的背影,母亲都会喃喃自语:“吃饭都挑剔,不如饿着!”

别看母亲嘴上这么说,可实际上心里却惦记着父亲会饿肚子。有一次,父亲吃了几口饭菜又直接扔筷子走人了,我们明白是饭菜不合他的胃口。望着父亲的背影,母亲依旧说:“吃饭都挑剔,不如饿着!”可饭后,母亲却从罐子里摸出两个鸡蛋去了厨房,不一会儿,灶膛里就传出柴火噼里啪啦的燃烧声。

“唉,咱妈给咱爸煮鸡蛋呢!”姐姐小声冲我嘀咕道。其实我也心知肚明,别看他们表面上吵吵嚷嚷,但母亲还是心疼父亲。每次父亲甩门而去,不是去菜地拔草,就是下地干农活。为了不让父亲饿着,母亲都会悄无声息地煮两个鸡蛋,或把家里的桃酥等糕点带给父亲。父亲也从不记仇,每次吃着母亲捎带的“干粮”格外香甜,干活也更带劲了。

父母就是这样在吵吵嚷嚷中过日子,争吵起来谁也不让谁,但一转眼仿佛就换了一个人,生活一切如旧。如今,父母步入花甲之年,他们之间的感情也发生了翻天覆地的变化,不但争吵偃旗息鼓了,还频频向我们秀起了恩爱。

过去常为了饭菜咸淡争吵不休,如今,父亲会主动下厨帮母亲做饭,有时还会亲自掌勺做几道美味;以前,他们外出都是一前一后,如今也会像年轻人一样并排走在大街上,甚至在我和妻子的鼓动下还补拍了婚纱照,结结实实地秀了一把恩爱。

去年,母亲过66岁生日恰逢情人节,父亲特意买来一条金项链和一束玫瑰花,还当众献上玫瑰花,亲自把项链戴在母亲脖子上。

“今天真是铁树开花了,活了大半辈子,这是你爸第一次给我买礼物、送花!”母亲捧着玫瑰花稍显害羞地说道。“跟着我穷苦了一辈子,别说过什么情人节了,就连像样的礼物都没有给你送过。如今过上了好日子,也让你感受下年轻人的浪漫!”父亲当众表白。父母的对话引发全场热烈的掌声,瞬间,我发现他们的脸虽然都羞得像红苹果,却掩不住洋溢在脸上的幸福和甜蜜!

这些年,不知道见识过多少情侣或夫妻秀恩爱,但我眼中,最美丽、最动人的是父母秀恩爱!



红红火火
◎子穆

腊八粥里的母爱

◎杜纪英

腊八粥承载着一份浓浓的母爱,一份凝结于时间中的柔情蜜意。每逢腊月初八,我总会想起那个关于腊八粥和母爱的故事。

我记得,小时候的腊月初八,外面的天气骤然变冷,每一次大雪纷飞的日子,妈妈总会提前准备好各种食材,熬制一锅香甜的腊八粥,给家人们带来一份温暖和关怀。

清晨的阳光透过窗户洒进房间,我从梦里醒来,闻到了一阵阵淡淡的米香和甜醇的果香。跳下床,我穿过长廊,来到厨房门口。门缝中透出一缕热气,伴随着妈妈专注的声音,我推门走进。

厨房里弥漫着一股浓郁的腊八粥香气,大锅上热气腾腾,妈妈站在旁边,不停地搅拌着。我看着妈妈额头上的汗珠,欣喜地说道:“妈妈,腊八粥又要煮好了吧?”妈妈微笑着点点头。

我靠近锅边,仔细看着妈妈的

动作。她细心地搅着锅中的米粥,用温暖而坚定的双手将每一粒米都煮烂。她的眼神里透着一份坚持和关怀,仿佛在这一锅腊八粥中浸透了她对我们的爱。

“妈妈,您的手好热。”我轻轻抓住妈妈的手,感受到了母爱的温暖。妈妈笑了笑,温柔地拍了拍我的头说道:“孩子,冷天里要多吃点暖和的东西,才能长得壮壮的。”

终于,腊八粥煮好了。我们欢快地围在餐桌前,妈妈将粥舀入碗中,撒上一些杂粮,最后撒上一片红枣和桂圆。那一碗香气四溢的热粥,看上去简单却又充满着母爱的味道。

我小心翼翼地拿起汤匙,将热粥送入嘴里。热气弥漫开来,粥的香甜在唇齿间蔓延。那一刻,我感受到了妈妈满满的爱意,感受到了她的关怀和呵护。

我细细品味着每一口粥,每一

颗红枣和桂圆都是妈妈用心为我准备的。那份浓浓的母爱如流水一般在我的心中流淌。

腊八粥里的母爱不仅仅是热粥所带来的温暖,更是来自妈妈的关爱和付出。岁月如梭,我长大了,离开了家,但在我心底深处,那份温暖和爱意永远不会褪去。

每年的腊月初八,我都会品尝一碗腊八粥,用这份美味滋润自己内心的渴望和思念。那一刻,妈妈的身影又会浮现在我的脑海里。腊八粥,是母爱的化身,是生活中一份特殊的记忆。无论是大雪纷飞的冬天,还是世事变迁的岁月,腊八粥里的母爱将永远伴随着我。

愿每一碗腊八粥都能带来一份温暖和关怀,愿每个人都能品味到母爱的滋味。在这个冬天,让我们用心去感受腊八粥,感受那份浓浓的母爱,让我们的心灵在这寒冷的冬季得到一份温暖的拥抱。

别样的全家福

◎黄郑周

我们全家人相聚时,总要拍张全家福留作纪念。而这次拍的全家福非同寻常,从打扮上、内涵上截然不同。它是我外孙女一手策划、亲自组织拍摄的。

今年1月上旬,是我外孙女喜结良缘的大喜日子,时隔两天正好是我老伴八十岁生日,真是双喜临门。细心的外孙女早已做好准备,元旦前她就告诉我们,外婆八十岁高寿,我要给外婆拍一张不一样的照片。

外孙女在外地(夫家)结婚后回娘家,也就是本地婚俗回门的第二天,中午,我们全家人在饭店里热闹闹吃了一顿。下午,我们坐上了她的汽车来到拍摄地点,原来这是一家专拍古装的艺术照相馆。我们去了三代人四对夫妻,外孙女小两口、女儿女婿、外孙女的公公婆婆和我们夫妇俩。外孙女要求大家都穿唐装拍照,还得从头到脚全部

换装、化妆。这对我们来说真是大姑娘坐花轿头一回,那高兴劲甭提了。当我们穿上唐装、化好妆相互对视时,摄影室内已笑声一片。在小两口与各自的父母合影后,来了个大合影。我们夫妇俩是长辈,被安排坐在最前面,当时的我是双手交叉放在跷起的二郎腿上,一副沾沾自喜的得意模样;我老伴穿的是一身铁锈红黑条纹长衫,几粒深色盘扣点缀,衬得她的脸庞更显富态大方。

一对俊男秀女的新婚夫妇站在我们后边的正中央,满面春风,各自手提着“吉祥如意”和“大吉大利”的精美对联,突出了祝福的中心思想。紧靠新郎新娘的双方父母,因圆满完成了子女的终身大事而感到满满的幸福,一脸喜气洋洋。

当我问外孙女,怎么想到要拍唐装的全家福时,外孙女不假思索地说,自从确定结婚日期后,我想正

好跟外婆八十岁生日紧靠一起,于是想出了这个主意,这是双喜临门的纪念照。至于穿唐装,考虑的是,时代进步了,但我们要把中华民族的优良作风和传统美德留下来。外孙女的一席话说得我心里更暖了,也引起了我甜蜜的回忆。

外孙女从小就很懂事。2018年,她读研回国参加工作后,第一个五一节特地回家接我们夫妇俩去上海,让我们尽情享受一下大都市的生活,说是回报我们多年来对她的支持和培养。

看着这张漂亮的全家福,我的心头就会涌现许多甜蜜的回忆。这是我外孙女的新婚之喜跟老伴的八十岁生日联系在一起的有特殊意义的纪念照,也是外孙女送给外婆最好的生日礼物。从我外孙女身上,我看到了年轻一代的孝心和爱心,中华民族尊老爱幼的传统美德一定能在他们这一代人身上发扬光大。